
ATA Nº 1.672, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da octogésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada as 
dezenove e trinta horas do dia dez de fevereiro de dois mil e quinze. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Registrada a ausência do vereador Rinaldo Antonio Pelegrino e Valdir Sidnei Bech, os demais 
vereadores comparecendo conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os 
Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a octogésima quarta sessão da 
legislatura 2013/2016,  justificou a ausência do vereador Rinaldo que está em Curitiba onde foi em 
seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1.671. Requerimento verbal realizada 
pelo Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1671. 
Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente pronunciou:- 
Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.671. Não havendo manifestações para a 
retificação, a ATA Nº 1.671 foi APROVADA.  Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia, 
constou-se: Oficio 028/2015, 029/2015 e 030/2015 Gabinete do Prefeito do Município de Antônio 
Olinto. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Solicitou ao 
Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de Lei 01/2015 do Legislativo que dispõe 
sobre a correção inflacionária dos vencimentos dos cargos de provimento efetivo, em comissão e 
agentes políticos da Câmara Municipal de Antônio Olinto e dá outras providências. Em seguida o 
Presidente colocou em deliberação o Projeto de Lei nº 62/2015 de autoria do Executivo 
solicitando a leitura do Projeto e do Parecer Jurídico ao Secretário Municipal. Após colocou em 
discussão Projeto de Lei nº 62/2015. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Primeiramente boa noite Senhores 
Vereadores, público presente, gostaria de falar um pouco sobre esse projeto, parabenizar o 
Executivo por essa iniciativa de conceder o aumento do índice inflacionário mais 3% de aumento 
aos nossos funcionários; mais do que merecidos, inclusive no ano passado fui umas das pessoas 
que briguei para que a porcentagem fosse maior, fiz uma emenda para que fosse aumentado para 
15%, mas a ideia inicial era que brigássemos por 10 ou 12% para os nossos funcionários. Então 
nesse ano como o Executivo vai repassar esse aumento de 10%, temos apenas que parabenizá-lo 
porque quem ganha são os nossos funcionários. Eu, mais que na obrigação de brigar pelos nossos 
funcionários, até porque sou funcionário público, parabenizo o Executivo por esse aumento. Seria 
isso senhor Presidente. 
Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 
primeira votação o Projeto de Lei 62/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 62/2015 foi aprovado 
em primeira votação, com unânime decisão. Deliberação da Moção 01/2015 – Moção de Repúdio 
– Autoria dos Vereadores Antonio Dirceu da Silva, Amarildo Stavacz, Deomar Lemes Machado de 
Oliveira, Eduardo Rodrigues de Meira Junior, João Issacard Borba, Jurandir Ferreira Alves e 
Wilson Napoleão Guenze.  Procedida a leitura o Presidente colocou em discussão a Moção. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres Vereadores, público presente, 
gostaria de falar um pouco sobre essa Moção de Repúdio, esta Casa se mostrou eficiente nas 
cobranças quanto ao Governo do Estado e Federal, já não é a primeira Moção realizada nesta 
Câmara, já fizemos Moção de repúdio quanto a falta de investimentos do Governo Federal e do 
Governo Estadual na Saúde Pública. Como a gente tem acompanhado hoje o Governo do Estado 
lançou várias medidas a fim de conter gastos que estão atrapalhando serviços básicos do nosso 
Estado. A Educação, juntamente com a Saúde, é um dos setores mais devem ser valorizados por 
todos os governantes, de todas as esferas. O Governo do Estado não está dando uma real 
valorização aos nossos professores e policiais militares, esse pacote de medidas adotadas pelo 
Governo que foi mandado para Assembleia Legislativa agride ainda mais os professores e policiais 
militares, esse pacote de medidas que foi enviado para a Assembleia Legislativa agride ainda mais 



os professores e policiais militares, acho importante que essa Moção passe pela Câmara, 
interessante que todos os Vereadores assinem e que seja enviada ao Governador do Estado 
mostrando a insatisfação desta Casa e por que não de todos os nossos munícipes. Seria isso 
Presidente. 
Após explanações o Presidente proferiu: Está em votação a Moção nº 01/2015 – Moção de 
Repúdio, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se manifeste?. MOÇÃO Nº 
01/2015 APROVADA,  com unânime decisão. Solicitou, em seguida que o Secretário efetuasse a 
leitura da Manifestação de apoio aos professores e policiais militares do Estado do Paraná. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres Vereadores, acho importante 
uma manifestação de apoio aos policiais militares do nosso Município e ao Comando da Polícia 
Militar, aos bombeiros e principalmente aos nossos professores da rede Estadual de Ensino do 
nosso município, temos noticias que há salas de aula que terão, provavelmente, 50 a 52 alunos 
por sala de aula; é um descaso não só com os professores, mas com os alunos também, imagine 
que qualidade de ensino que um profissional pode passar para os alunos numa sala superlotada. 
Fica o humilde protesto e manifestação de apoio, dizendo que esta Casa é solidária com todos os 
policiais e professores do nosso município e convido a todos os Vereadores a assinarem comigo 
esta manifestação que será enviado aos Colégios Estaduais e a Polícia Militar do nosso Município. 
Gostaria de contar com a assinatura dos senhores. Seria isso Presidente. 
INDICAÇÃO 02/2015  a qual solicita à Companhia Paranaense de Energia Elétrica – COPEL, 
mudança de potência com alteração do sistema monofásico para trifásico no poço artesiano da 
comunidade de Butiá – Autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. Procedida a leitura, o 
Presidente colocou em discussão a proposição. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bem senhor Presidente, a nossa comunidade sofreu 
com isso essa semana; deu uma queda de energia e queimou a bomba deixando a comunidade 
cinco dias sem água e muito indignada, e o pessoal que veio consertar não conseguiram passar 
com o caminhão pela estrada da Lapa porque havia protesto de pessoas. Houve até comentário 
que eu não deixei passá-lo, isso é comentário da oposição como dizem; eu estava no local, o 
caminhão estava lá e o pessoal não o deixou passar por causa da manifestação, e caiu sobre mim 
aquela culpa. Quero que o Prefeito providencie o quanto antes essa mudança. Seria isso 
Presidente. 
Após explanação, a Presidência acatou a Indicação 02/2015, a qual será encaminhada ao Poder 
Executivo para providências.  
O Presidente pediu aos Vereadores intervalo de cinco minutos para discussão de questões e na 
volta não havendo mais pauta concedeu a palavra franca aos Vereadores 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, é lastimável, que num Estado tão rico, 
que deu aprovação ao Governador de mais de 60% já no primeiro turno, não se valorize a classe 
dos professores. Mas também Presidente, aproveito para dizer que isso não seja uma forma de 
esquecer as barbaridades que vêm acontecendo no âmbito Federal, sabemos que corrupção está 
tomada pelo governo do PT, escândalos, propinas, obras superfaturadas, empréstimos secretos e 
até agora o mentor de toda essa corrupção, senhor Lula, dizia que não viu nada que não sabe de 
nada, e a sua sucessora em toda essa corrupção a nossa Presidenta também diz que não viu nada, 
que não assinou nada, que não participa de nada. Mas graças a D-us que a imprensa e toda mídia 
está focalizando os reais culpados por tudo isso e dificilmente nossa Presidente conseguirá se 
safar de toda essa corrupção em nosso país...ela tem que saber e provavelmente sabe que tem 
que ser responsabilizada por tudo isso.  Então que essas barbáries que o Estado vem fazendo com 
a classe dos professores e policiais não sirva para camuflar essa barbaridade que vem 
acontecendo em todo nosso país. Agradeço a presença de todos, aproveito para estender o 
convite para que a população participe da Câmara dos Vereadores, que a nossa população não 
compare os nossos legisladores com deputados e senadores e tantos outros que envergonham o 
nosso País. Agradeço a presença dos senhores. Seria isso Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: Convido os Senhores Vereadores e em especial a Comissão de 
Finanças, Orçamento e Contas do Município para a Audiência Pública das contas de 2014 do 
Executivo e da Saúde que será realizada dia 11 a partir das 09 horas da manhã, aqui na Câmara. 



Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão, convocando os senhores Vereadores para a Sessão Extraordinária que será realizada no 
dia 10 de fevereiro as 20:30  horas para primeira deliberação do Projeto de Lei 01/2015 de autoria 
dessa Casa de Leis e também a segunda Sessão Extraordinária que será realizada no dia 12 de 
fevereiro para deliberação do Projeto de Lei  62/2015 do Executivo e segunda deliberação do 
Projeto de Lei 01/2015 de autoria da Mesa Diretora dessa Casa de Leis,  a próxima sessão ordinária 
será realizada no dia 24 de fevereiro de 2015. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se 
aprovada será aprovada por quem de direito 
 

 

 




